
Eco-BiblioTech 🌿🌿   
un proiect realizat de bibliotecarii vâlceni pentru viitor 

 

 



Pe lângă multe alte proiecte... 



Eco-BiblioTech 🌿🌿   

  un proiect finanțat în urma competiției județene inițiată de Științescu 
Vâlcea, coordonat și implementat în perioada aprilie – octombrie 2022 de 
către bibliotecarii din localităţile Bălcești, Valea Mare și Frâncești, sub 
îndrumarea Bibliotecii Pietrari în calitate de mentor. 

 a apărut ca urmare a cunoștințelor însușite de bibliotecar și de tinerii din 
Pietrari în proiectul ”Code Kids - copiii fac coding în bibliotecile publice”, sub 
îndrumarea Fundației Progress, în perioada 2015-2022, prin care aceștia au 
reuşit să învețe cum să folosească noile tehnologii, noile aplicații moderne, să 
creeze conținut și să-și dezvolte abilitățile de mentori pentru alți bibliotecari, 
copii și tineri din localitate, din județ și din țară. 

 



Eco-BiblioTech 🌿🌿   

 Bibliotecarii împreună cu mentorii, voluntarii și copiii implicați au dezvoltat o 
abordare ecologică pentru bibliotecile lor printr-o colaborare continuă, prin 
îmbinarea ECOLOGIEI cu STEAM-ul, reușind să contribuie la creşterea gradului 
de implicare a copiilor și tinerilor în acţiuni de prevenire şi adaptare vizavi de 
fenomenul schimbărilor climatice. 

 Principalul obiectiv al proiectului a fost ca participanții și comunitatea să 
descopere cât de importante sunt legile naturii, ciclurile naturale și cât de 
ușor se pot face schimbări ireversibile prin intervenția omului. 





Eco-BiblioTech 🌿🌿   

Cum? 
 Realizare de cursuri pe teme ecologice pentru bibliotecarii din localitățile 

Bălcești, Frâncești și Valea Mare; 

 Ateliere eco-tech pentru copii și tineri ce au cuprins prezentări pe teme 
ecologice îmbinate cu utilizarea tehnologiilor moderne (AppInventor, 
Arduino,Scratch, etc), cu experimente și proiecte științifice; 

 Vizite și activități practice alături de specialiști în ecologie și protecția 
mediului; 

 Întocmirea Ghidului Green-LIB de implementare a activităților Eco-Tech în 
biblioteci. 
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Împreună cu cine? 
 Asociația Kogayon - administrator al Parcului Buila Vânturarița, jud.Vâlcea; 

 Aleea Terapeutică din comuna Nicolae Bălcescu, jud.Vâlcea; 

 Biblioteca Județeană Antim Ivireanul Vâlcea – ateliere ed.ecologică pentru 
bibliotecari; 

 Biblioteca Publică Pietrari – mentor al celor trei biblioteci în cadrul 
proiectului. 
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Tematica aleasă: 
 Prezentare de informații generale legate de ecologie.  

 - activitate practică: realizare de quizz-uri folosind aplicația App Inventor sub îndrumarea voluntarilor Bibliotecii Pietrari 

 Investigații atmosferice legate de poluarea aerului.  

 - experimente: măsurători atmosferice locale și realizare grafice de temperatură; observarea norilor, determinarea tipurilor 
de nori şi influenţarea acestora prin poluare.  

 Investigații legate de poluarea apei.  

  -  experimente: circuitul apei în natură / experiment poluarea apei / experiment producerea ploii.  

 Importanța biodiversității. 

 - experimente și activități practice: realizarea de mini-grădini în imediata apropiere a bibliotecii. Realizare ierbare; 

 - cultivarea plantelor hidroponice utilizând kit-ul educațional "Gradina mea"; 

 - vizită la ”Aleea terapeutică”, Nicolae Bălcescu, județul Vâlcea 

 Reducerea risipei alimentare și aprecierea cerințelor pentru producția de alimente.  

 - experiment: realizare compost folosind resturile alimentare ce se vor descompune sub acțiunea ciupercilor ce se formează 
și observarea eliberării de gaz metan. 

 Reducerea consumului de energie electrică.  

 - experimente: realizare semafor programat Arduino / utilizare kit circuite electrice. 

 Utilizarea energiilor regenerabile - realizare proiect turbină hidro-electrică.  

 Analizarea impactului schimbărilor climatice – vizită în Parcul Buila Vânturarița; activități ecologice alături de rangeri ; 

 Utilizarea kit-uri educationale:  "Mega Laboratorul de Chimie",  Ochelarii "Through Others' Eyes", microscop, etc. 
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 4 biblioteci locale implicate 

Rezultatele proiectului: 
 valoare proiect = 12.642 lei; 

 97 elevi participanți, cu vârste între 6 -12 ani, ce provin din familii cu oportunități financiare 
reduse; 

 19 activități derulate de fiecare dintre cele 4 biblioteci partenere; 

 20 voluntari implicați; 

 3 excursii de documentare/bibliotecă; 

 4 expoziții foto; 

 3 Târguri de Știință, organizate de biblioteci la nivel local, cu peste 150 de vizitatori / eveniment; 

 dotarea bibliotecilor cu un număr de 10 kit-uri STEAM/bibliotecă; 

 creșterea cu 8% a numărului de utilizatori ai serviciilor de bibliotecă; 

 1 Ghid Green-LIB de implementare a activităților Eco-Tech în biblioteci; 

 participarea la primul Târg Științescu organizat la nivel județean. 

 

 

 

 



     ECO-BiblioTech - un proiect de colaborare inter-bibliotecară 
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 Ştiinţescu a oferit și oferă oportunitatea mentorilor pasionați de științe şi 
tehnologie să dezvolte și să deruleze proiecte educaționale creative, bazate 
pe aplicații practice, cu scopul de a insufla pasiunea lor copiilor şi tinerilor 
între 6 şi 19 ani, bucurându-se de proiecte educaționale ce propun o abordare 
multidisciplinară, colaborativă și aplicată a științelor. 

 Proiectul Eco-BiblioTech - finanțare prin Fondul Științescu Vâlcea ce este 
implementat de către Fundaţia Comunitară Vȃlcea (FCVL), în parteneriat cu 
Romanian-American Foundation (RAF) și Federaţia Fundaţiilor Comunitare din 
România – FFCR  (FFCR). 

 



Mulțumim pentru atenție! 
 
 
 
 
Și nu uitați... 



 Echipa de proiect: 

Georgiana Dumitrana – Biblioteca Orășenească 
Bălcești 

Viorica Stroe – Biblioteca Valea Mare 

Mariana Bărbulescu – Biblioteca Frâncești 

Crina Popescu – Biblioteca Pietrari 

 

 
 Prezentare realizată de: 

Crina Popescu 

Biblioteca Publică Locală Pietrari 

Membru ANBPR, filiala Brașov. 
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